

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (12230)

ПЯТНИЦА,

3

июня 1977 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ



Октябрю

посвященная

В городском комитете КПСС прошла теоретическая конференция по теме «Великая Октябрьская социалистическая революция и социальный прогресс». На ней присутствовали лекторы, пропагандисты, руководители секций политинформаторов.

С докладом «Победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества» выступил ответственный секретарь городского комитета «Знание» А. И. Грохов. На конференции выступили также кандидат философских наук Н. Г. Чесноков, старший преподаватель Сибирского металлургического института Р. И. Дорожкина, лектор горкома партии И. Г. Дорошенко, заместитель начальника УВД горисполкома Г. А. Локтионов.

1500-й номер

Вышел полуготированный номер многотиражной газеты «Борьба за уголь» — органа партийного, профсоюзного комитетов и администрации шахты имени Дзержинского.

Все 37 лет «Борьба за уголь» оказывала существенную помощь коллективу предприятия в решении вопросов производства, культуры, воспитания. Не является исключением и нынешний год. На страницах газеты появились новые рубрики, посвященные соревнованию, наставничеству, молодежным проблемам. С особым вниманием и с многократной освещает подготовку к 60-летию Советской власти.

Смотр

ГОТОВНОСТИ

Во Дворце пионеров имени Ю. А. Гагарина проходит смотр готовности разновозрастных отрядов.

В нем принимают участие все школы города. Здесь работают восемь станций: «Веселая», «У нас во дворе», «Пионерская печатня», «Тимуровская», «Светофор» и другие. Командиры и вожатые рассказывают о новых формах летней работы в отрядах, о том, какую роль в жизни ребят играют газета «Пионерская правда» и журнал «Пионер», о правилах дорожного движения, о том, какую лепту они внесут в благоустройство школы и своего дома.

Л. СОРОКИНА, методист Дворца пионеров.

НОВОСТИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПРОКОПЧАН — МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

У участников Великой Отечественной войны особое удовлетворение вызвала та часть сообщения о Пленуме Центрального Комитета КПСС, в которой говорится о реальной возможности предотвратить новую мировую войну. Стремление советского народа к миру, смягчение международной обстановки, достигнутое благодаря усилиям Коммунистической партии, Советского государства, должно найти отражение в новой Конституции.

Нам памятна прошлогодняя кампания в поддержку Стокгольмского воззвания Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Воззвание нашло горячую поддержку у горняков. Не менее мощную поддержку найдут и новая Конституция СССР, потому что наряду с другими положениями, она выразит чаяния советских людей жить со всеми народами земли в мире и дружбе.

С. ПРОТОПОПОВ, слесарь-автоматчик шахты «Красногорская», участник Великой Отечественной войны.

ОТВЕТ — ДЕЛОМ

Наш коллектив механосборочного отделения с большим интересом ознакомился с информационным сообщением о Пленуме ЦК КПСС, с содержанием изложения доклада Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

За 60 лет существования Советской власти произошли коренные изменения в жизни наших людей. Государство стало могучей державой. Принятие новой Конституции закрепит достижения советских людей во всех об-

ластях народного хозяйства.

Решения майского Пленума ЦК КПСС воодушевили нас на большие трудовые дела. Наш коллектив поддерживает начин Г. М. Шумкина соревноваться за наивысшую производительность труда в честь 60-летия Великого Октября. Механосборочное отделение, пересмотрев ранее взятые обязательства, наметило к юбилею Советской власти выдать сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей, выполнить задание по производительности труда на 102,5 процента.

Мы даем слов, что с намеченным справимся успешно.

В. ПАТИЕНОК, мастер механического завода.

НОВЫЙ ПРИЛИВ СИЛ

и в нашем коллективе. Горняки успешно несут трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Мы обязались добыть к этой дате сверх плана 800 тонн угля. Но уже сегодня этот рубеж перешагнули. Отработавая пласт IV Внутренний

поперечно-наклонными слоями с гидрозащиткой, многонациональная и дружная бригада забойщиков во главе с Г. Г. Габдрахмановым только за прошлый месяц выдала на-гора дополнительно к программе более тысячи тонн топлива. А весь

наш участок в мае справился с планом добычи почти на 125 процентов. Это — высокий показатель.

В обсуждении проекта Конституции наши горняки примут активное участие и будут трудиться еще лучше во имя процветания любимой Советской Родины.

К. САХБЕТДИНОВ, горный мастер участка № 10 шахты «Коксовая».

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

(Продолжение. Начало в № 106, 108)

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Батракова Александра Дмитриевна — крепильщица по ремонту шахты «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Башинского Ивана Семеновича — электрослесаря шахты «Прокопьевская» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Бородина Дмитрия Ивановича — машиниста тепловоза погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Воробьева Виктора Ивановича — доставщика крепящих материалов управления материально-технического снабжения производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Гараева Хабира Кабировича — машиниста горных выемочных машин шахты имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Герасимову Галину Матвеевну — пробоот-

борщицу управления технического контроля качества угля и стандартов производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Германа Ивана Александровича — электрослесаря Прокопьевского шахтостроительного управления № 2 комбината «Кузбассшахтострой».

Гиншера Герберда Эдуардовича — электрослесаря шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Головину Лидию Михайловну — штукатур-малера центрального управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Горна Альберта Филипповича — горнорабочего очистного забоя шахты имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Горшкова Петра Алексеевича — горнорабочего очистного забоя шахты имени К. Е. Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Замулко Василия Александровича — формовщика Прокопьевского завода крупнопанельного

домостроения комбината «Кузбассжилстрой».

Захватову Валентину Ивановну — кладовщика управления материально-технического снабжения производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Зинагулина Носиха Газизуловича — электросварщика Тырганского строительного управления комбината «Кузбассшахтострой».

Иванова Александра Павловича — директора шахты «Красный уголек» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Иосифову Александру Васильевну — резьбонарезчицу Прокопьевского завода шахтной автоматики Союзуглеавтоматики.

Казакова Илью Ивановича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зиминка» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Коржова Николая Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Кузьмину Марию Константиновну — электромонтера энергоуправления производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Лебедева Юрия Петровича — проходчика шахты «Тырганская» производственного объединения «Гидроуголь».

Мальшева Николая Дмитриевича — машиниста бульдозера управления автомобильного транспорта производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Манешкина Сергея Алексеевича — мастера-взрывника шахты «Северный Маганак» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Обухова Виктора Поликарповича — плотника Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Одинца Виктора Юзифовича — проходчика шахты имени К. Е. Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Перевощикову Веру Николаевну — повара орска «Кировуголь».

Плетневу Галину Петровну — электромонтера-обмотчицу Прокопьевской ремонтно-прокатной базы комбината «Кузбассшахтострой».

(Продолжение следует).



Гвардейцы пятилетки



Павел Евдокимович Ипатов — бригадир машинистов экскаватора участка открытых работ шахты «Коксовая». Он хороший организатор и воспитатель рабочих. Его бригада выполняет постоянно плановые задания на 110—125 процентов.

П. Е. Ипатов — коммунист. В этом году товарищи оказали большое доверие, избрав его на участке профгруппоргом.



Николай Павлович Меркулов — горный мастер участка № 9 шахты имени Калинина. Здесь он трудится 22 года. Член КПСС. Постоянно занимается вопросами дальнейшего совершенствования технологии добычи угля и внедрения передовых методов труда. Смена мастера Н. П. Меркулова считается лучшей по шахте. С начала пятилетки коллектив выдал на-гора 41600 тонн угля, из них четыре тысячи дополнительно к заданию.

Н. П. Меркулов награжден медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие».

Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

Минувший отопительный сезон показал, что подготовка котельных, теплотрасс и жилого фонда к зиме была недостаточной и не позволила добиться безаварийной работы бытовых котельных, бесперебойного, устойчивого обеспечения теплом и горячей водой жилых домов, детских учреждений и других объектов. Особенно много жалоб было из микрорайонов Тургана, Ясной Поляны, поселка Красногорского.

Некоторые руководители коммунальных служб, сделав основной упор на ремонт котельных, совершенно выпустили из виду состояние теплотрасс и внутридомовой системы отопления. Зачастую тепло и горячая вода не доходили до потребителя из-за многочисленных утечек на трассе. А несвоевременное обеспечение котельных качественным углем приводило к вынужденным остановкам и перебоям в теплоснабжении.

Сказывалась постоянная нехватка квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников, высокая текучесть кадров, низкая трудовая и производственная дисциплина, плохая организация аварийной и диспетчерской служб.

В конце апреля бюро городского комитета партии, рассматривая вопрос о подготовке котельных, теплотрасс, жилого фонда к отопительному сезону 1977—1978 гг., особо остановилось на этих недостатках.

Много критических замечаний было высказано руководителям производ-

ственного объединения «Проктопьевскуголь» (гг. Петров, Артюхов), треста «Проктопьевскшахтострой» (тов. Охотников), городского коммунального хозяйства (тов. Савин) и других предприятий, имеющих бытовые котельные.

Бюро горкома утвердило мероприятия объединения «Проктопьевскуголь», треста «Проктопьевскшахтострой», заводов шахтной автоматки, «Электромашина», дрожжевого, фарфорового, управления городского коммунального хозяйства по капитальному ремонту котельных, теплотрасс, систем отопления в летний период 1977 года, подготовке кадров и строительству собственных баз коммунальных служб.

Объем ремонтных работ намечен большой. Бюро подчеркнуло необходимость четкого подкрепления намеченных мероприятий материальными и людскими ресурсами. Обратило особое внимание на решение вопросов резервного электроснабжения, создания аварийного запаса воды, своевременной ревизии и готовности бойлерных установок, котлов, резерва сетевых и подпиточных насосов, тепловых сетей, жилого фонда.

Необходимо провести ревизию запорной арматуры, замену непригодных для эксплуатации участков трассы, изоляцию трубопроводов на чердаках и в подвалах, промывку системы отопления и т. д.

Используя аккордно-премиальные формы оп-

ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ ЧТОБЫ ТЕПЛО ПРИШЛО В ДОМ

латы труда, следует организовать двухсменную работу ремонтников, четко продумать расстановку рабочих. Развернуть социалистическое соревнование за улучшение качества работ, досрочное завершение ремонта котельных, теплотрасс и жилфонда. Регулярно подводить итоги соревнования между службами коммунального хозяйства.

Бюро городского комитета партии возложило персональную ответственность за подготовку котельных, теплотрасс и жилого фонда на хозяйственных руководителей объединения «Проктопьевскуголь» (тов. Петров А. И.), треста «Проктопьевскшахтострой» (тов. Охотников Ю. С.), городского коммунального хозяйства (тов. Дубровский А. А.) и других предприятий города.

До 1 сентября должно быть произведено комплексное опробование оборудования котельных и

произведена сдача специальным комиссиям райисполкомов.

В настоящее время работают районные штабы под руководством ответственных работников жилищно-коммунальной службы с участием представителей городского и районных исполкомов. Ежедневно на заседания штабов рассматривается ход подготовки, осуществляется контроль за сроками выполнения намеченного. Координирует их работу головной штаб, созданный в объединении «Проктопьевскуголь» под руководством директора по кадрам и быту тов. Артюхова И. В. Два раза в месяц здесь отчитываются директор управлений коммунальных котельных и тепловых сетей и начальники управлений коммунального хозяйства.

Как видим, организационная работа в этом плане проработана достаточно. Задача состоит в

том, чтобы сейчас, когда идет ремонт, ни один дом, ни одна котельная, ни один участок теплотрассы не остались без контроля. Началось этой работы положил Рудничный райком КПСС. Проведен партийно-хозяйственный актив работников коммунального хозяйства района, где шел серьезный разговор и о недостатках прошедшего отопительного сезона, и о подготовке к новому сезону.

26 мая бюро заслушало отчет директора УНКТС тов. Рысина о ходе подготовки к зиме.

Не раз народные контролеры выезжали на место с проверкой качества производимых работ, выступали со своими замечаниями и предложениями.

К сожалению, намеченные мероприятия не всегда выполняются качественно и в срок. Задерживается строительство новой бойлерной в 66-й котельной из-за отсутствия технической документации. Управления коммунальными котельными и тепловыми сетями не обеспечены экскаватором и для вскрытия теплотрасс, не хватает компрессоров для промывки систем отопления. Слабо решаются в объединении вопросы снабжения. Не хватает запорной арматуры, труб нужного диаметра, контрольно-измерительных приборов и т. д.

Необходимо решить вопрос о ликвидации мелких котельных и подключении отапливаемого ими жилья к промышленным котельным.

Нельзя забывать о своевременной подготовке и переподготовке кадров котельщиков, электриков, слесарей-сантехников и т. д. Именно этой категории рабочих, от их профессионального мастерства, добросовестного отношения к делу, наконец, их ответственности перед людьми будет во многом зависеть безаварийная работа котельных, бесперебойное снабжение теплом и горячей водой.

Надо позаботиться и о самих работниках этой службы, посмотреть условия труда, состояние бытовых помещений, зарекомендовать себя в качестве ответственного перед людьми будет во многом зависеть безаварийная работа котельных, бесперебойное снабжение теплом и горячей водой.

Осталось три месяца на подготовку жилищно-коммунального хозяйства к зиме. По времени вроде бы и много, а по объему, который предстоит выполнить, очень и очень мало. Поэтому дорог каждый день, каждый час. Нужно повысить ответственность всех работников служб коммунального хозяйства, хозяйственных руководителей предприятий, руководителей объединения «Проктопьевскуголь» за выполнение намеченных мероприятий, и своевременную подготовку к новому отопительному сезону. От этого зависит, будут ли тепло и горячая вода в доме. Зависит, в конечном счете, настроение людей, их труд и отдых.

В. ПОЛБИН,
инструктор отдела строительства и городского хозяйства горкома КПСС.

ВЗМЕТНУТСЯ ФЛАГИ ПИОНЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Вот и наступила долгожданная для ребят пора — лето. Юные прокопчане уже мысленно представляют себя на лоне природы — в загородном пионерском лагере. Как же подготовились взрослые к летней оздоровительной кампании?

Вместе с председателем теркома профсоюза рабочих угольной промышленности М. М. Гриненко и заведующей отделом культуры теркома А. И. Оловяниковой мы отправились в один из недавних дней в летние «ребячьи республики». Первая на пути — «Чайка».

Здесь, среди хвойных и лиственных деревьев, расположился корпус пионерского лагеря шахты «Центральная». Недалеко от столовой, в которой сияет свежей краской еще не высохший пол, трудятся рабочие. Они копают землю, вытаскивая старый кабель.

Завтра, послезавтра подключим новый.

Всего в лагере работает сейчас около ста человек — столяры, плотники, маляры, штукатуры. Им осталось сделать

немного. Об этом можно судить по тому, что во всех корпусах заменены и покрашены полы, побелены стены, приведены в порядок спортивные площадки. Есть, правда, несколько замечаний у врача городской санэпидстанции О. Т. Перепелицыной и старшего инструктора отряда пожарной охраны И. И. Анцуповой. Их записывает председатель профсоюзного комитета шахты В. Ф. Старовойтов и, прощаясь, говорит:

— К пятому числу все будет сделано.

В «Орленке» — лагере завода шахтной автоматки — нас встретили помощник директора по кадрам и быту Р. И. Бобынина и председатель завкома Г. М. Никулин. Они здесь, считай, уже почти месяц.

— Вот, смотрите, — приглашают хозяева.

И первое, что бросается в глаза, это разнообразие красок, чистота вокруг. Один корпус не похож на другой, каждый оформлен любовно, со вкусом. Чувствуется, что руководители завода проявили немало заботы о том, чтобы детям рабочим понравилось в «Орленке». Вот, например, дом, где будут жить самые маленькие. Во всю

стену красивый рисунок — персонажи из сказок. И также нарядно выглядят другие корпуса — голубые, розовые, зеленые.

— У нас сейчас заканчивается уборка территории, — говорит Римма Ивановна Бобынина, — лагерь готов. В каждую смену здесь будет отдыхать по 240 ребят.

В чистой уютной столовой «Орленка» поставлена новая удобная печь, есть комната для библиотеки, танцплощадка и спортивные площадки. Членам комиссии лагерь понравился.

Хорошее впечатление произвел и лагерь «Туркист» шахты «Коксовая». Здесь под кронами стройных берез — двухэтажные свежевыкрашенные корпуса. От одного к другому тянутся деревянные тротуары. О готовности лагеря рассказывают председатель шахткома Н. А. Уфимцев и начальник лагеря З. Е. Иванчук.

— А как обстоят дела с кадрами?

— Кадры укомплектованы. Будут работать десять воспитателей и десять пионервожатых.

— Постельных принадлежностей, посуды — достаточно?

— Посуду мы приобретаем дополнительно, на

днях привезем. Что касается постельных принадлежностей, то у нас есть триста ватных одеял, на случай, если погода будет холодная. Есть и шерстяные. Матрацы, подушки — в необходимом количестве.

Итак, скоро начнется заезд в пионерские лагеря. В эти оставшиеся дни нужно поторопиться руководителям предприятий, чьи лагеря еще не готовы к приему детей. На сегодняшний день это пионерские лагеря шахт «Проктопьевская», «Зенковская», имени Калинина и имени Ворошилова. Необходимо также заключить договоры с совхозами с тем, чтобы конкретно определить участки работ для «трудового десанта». Дети лагерей шахт «Коксовая», «Центральная», «Проктопьевская» будут заниматься прополкой и уборкой овощей в совхозе «Проктопьевский», шахт «Зенковская», имени Дзержинского, имени Калинина — в совхозе «Зенковский».

Во время работы пионерских лагерей особое внимание нужно обратить на трудовое воспитание, позаботиться о том, чтобы постоянно действовали кружки технического творчества, художественной самодеятельности, регулярно велись тренировки на спортивных площадках.

Всего за летний период на культурно-массовую работу в пионерских лагерях теркома профсоюза рабочих угольной промышленности будет израсходовано более 20 тысяч рублей. Отдохнут в лагерях 19 тысяч ребят.

А. ШАБАЛИНА.

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ И СОЮЗНИКОВ

В конце мая в Москве проходило заседание Комитета министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора. Этот Комитет был создан по решению руководителей братских стран, встречавшихся в Бухаресте в ноябре прошлого года. В его работе принимали участие министры иностранных дел Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

На заседании обсуждению подверглись в первую очередь актуальные вопросы мира, безопасности и сотрудничества на европейском континенте. Было отмечено, что за время, истекшее после завершения общеевропейского совещания, то есть с лета 1975 года, политические, экономические и другие отношения и связи между тридцатью пятью государствами, подписавшими Заключительный акт в Хельсинки, активизировались.

В то же время министры иностранных дел братских стран не могли пройти мимо того факта, что определенные силы на Западе упорно пытаются помешать полному претворению в жизнь хельсинкских договоренностей, ставя под угрозу дело разрядки и сотрудничества в Европе.

В этом году в Белграде должны собраться представители государств — участников общеевропейского совещания. Социалистические страны Европы устами своих министров заявили, что Белградская встреча должна быть обращена в будущее, определяться заботой о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе. На ней должен быть проанализирован положительный опыт претворе-

ния в жизнь хельсинкских принципов и договоренностей, разработаны конкретные рекомендации по вопросам дальнейшего укрепления безопасности и сотрудничества.

Министры иностранных дел семи братских стран подтвердили, что предложения, сделанные социалистическим сообществом Западу в ноябре, сохраняют всю свою силу. Речь идет прежде всего об идее заключить между государствами — участниками общеевропейского совещания договор о неприменении ядерного оружия первыми друг против друга, а также о том, чтобы не предпринимать действий, которые могли бы привести к расширению существующих или созданию новых военно-политических группировок и союзов.

Одновременно руководители дипломатических ведомств социалистических стран еще раз подчеркнули важность поддержания ими предложения СССР о проведении общеевропейских межгосударственных совещаний по сотрудничеству в области охраны окружающей среды, транспорта и энергетики.

Посланыцы братских стран были приняты в Кремле Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Обращаясь к ним, Л. И. Брежнев выразил убеждение, что деятельность Комитета министров иностранных дел будет эффективно способствовать дальнейшему укреплению и совершенствованию сотрудничества государств Варшавского Договора в международных делах, успешно выполнению внешнеполитических задач братских партий.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
(ТАСС).

НОВИНКИ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ

С 1 июля 1977 года будет издаваться журнал «Блокнот агитатора» Кемеровского обкома КПСС

с ежемесячной периодичностью.

Подписная цена на 1 месяц 8 коп., на 6 меся-

цев — 48 коп. Журнал рассчитан на агитаторов, пропагандистов, партийный и комсомольский ак-

тивы, партийных работников и на широкий круг читателей.

Кандидаты в депутаты Центрального районного Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Порядковый номер обозначает номер избирательного участка).

1. Калачев Леоид Ефимович — электросварщик центральных электромеханических мастерских № 3.
 2. Майер Андрей Викторович — директор Проктопьевской тракторно-бульдозерной базы производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 3. Максимов Сергей Павлович — электросварщик шахты «Красногорская».
 4. Михайлов Михаил Алексеевич — слесарь Проктопьевской тракторно-бульдозерной базы производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 5. Жиганов Владимир Михайлович — директор завода железобетонных изделий.
 6. Патулин Вячеслав Петрович — слесарь Проктопьевской ремонтно-прокатной базы.
 7. Тупичкин Константин Иванович — проходчик шахты «Красногорская».
 8. Беляев Николай Григорьевич — начальник 3-го отделения милиции.
 9. Тюлева Валентина Ивановна — кондуктор Проктопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 1.
 10. Баранников Анатолий Александрович — начальник управления и техника контроля качества угля и стандартов производства в угольном объединении «Проктопьевскуголь».
 11. Ахмедвалеева Нагима Астаевна — контролер Проктопьевского хлебокомбината.
 12. Дунаевский Фома Давыдович — заведующий юридической консультацией Центрального района.
 13. Петрук Федор Иванович — шофер Проктопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 1.
 14. Красильников Иван Яковлевич — директор центральных электромеханических мастерских № 3.
 15. Ковылина Александра Андреевна — директор школы № 25.
 16. Гриневич Владимир Львович — главный инженер Красногорского шахтостроителя и его управления.
 17. Танохина Надежда Сергеевна — аппаратчица Проктопьевского городского молочного завода.
 18. Гусев Анатолий Николаевич — слесарь обогатительной фабрики «Красногорская».
 19. Кежаккина Татьяна Трофимовна — портная ателье № 2 Проктопьевской фабрики ремонта и пошива одежды.
 20. Лебедев Ольга Григорьевна — рабочая маркшейдерского отдела шахты «Красногорская».
 21. Иванов Генрий Иванович — заведующий отделом коммунального хозяйства исполкома Центрального района.
 22. Семенцова Мария Павловна — машинист конвейеров обогатительной фабрики «Красногорская».
 23. Крупина Раиса Антоновна — начальник центрального управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 24. Чалай Надежда Егоровна — наборщица Проктопьевского полигра-

фического производственного объединения.
 25. Пруненко Екатерина Яковлевна — фрезеровщица Проктопьевского холодильника.
 26. Ерченко Александр Федорович — главный инженер Проктопьевской фабрики ремонта и пошива одежды.
 27. Шестакова Валентина Александровна — заместитель директора Проктопьевского холодильника.
 28. Колесникова Ольга Владимировна — продавец магазина № 1 орс «Проктопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.
 29. Ильяшек Владимир Евдокимович — электрослесарь шахты «Красногорская».
 30. Кузьмин Виктор Алексеевич — директор Проктопьевского заводского продовольственного машиностроения.
 31. Лопарев Владимир Васильевич — инструктор отдела промышленности и транспорта Центрального райкома партии.
 32. Мальцев Борис Алексеевич — слесарь-наладчик орс «Кировуголь» УРСА по Кузбассу.
 33. Осипов Герман Александрович — плотник шахты «Красногорская».
 34. Шандер Иван Иванович — шофер 6-го отряда профессиональной пожарной охраны.
 35. Туник Иранда Проктопьевна — главный бухгалтер Проктопьевского завода продовольственного машиностроения.
 36. Змазнева Галина Федоровна — аппаратчица Проктопьевского пивоваренного завода.
 37. Букреев Григорий Ефимович — начальник Проктопьевского сетевого района центральных электрических сетей «Кузбассэнерго».
 38. Трегубенко Мария Афанасьевна — лифтер областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения.
 39. Горащенко Михаил Тимофеевич — шофер узла производственно-технологической связи производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 40. Борн Зоя Федоровна — парикмахер многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения.
 41. Локошко Валентина Ивановна — мотористка специализированного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 42. Катохина Валентина Федоровна — строгальщица вагонного депо станции Проктопьевск.
 43. Горбунов Степан Сергеевич — оператор 19-й дистанции пути станции Проктопьевск.
 44. Кошельченко Сергей Михайлович — машинист электровоза локомотивного депо станции Проктопьевск.
 45. Паюсова Августа Егоровна — дежурная локомотивного депо станции Проктопьевск.
 46. Геманов Владимир Иванович — начальник 19-й дистанции пути станции Проктопьевск.
 47. Морозов Василий Константинович — старший осмотровик вагонного депо станции Проктопьевск.
 48. Горбачева Валентина Ивановна — приемо-

сдатчик станции Проктопьевск.
 49. Ротанова Валентина Дмитриевна — приемосдатчик станции Проктопьевск.
 50. Старикова Людмила Ивановна — аппаратчица обогатительной фабрики «Коксовая».
 51. Волкова Зоя Яковлевна — штукатур-маляр шахтостроительного управления № 3 производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 52. Слепов Сергей Алексеевич — пробонаборщик 1-го звзвда 15-го воензирванного горноспасательного отряда.
 53. Ерина Татьяна Андреевна — директор Дворца культуры имени Артема.
 54. Костельцев Геннадий Павлович — секретарь парткома шахты «Коксовая».
 55. Чеботникова Екатерина Сидоровна — лаборант 15-го воензирванного горноспасательного отряда.
 56. Капрын Александр Федорович — электрослесарь Проктопьевского шахтопроходческого управления.
 57. Дрогунова Ольга Фоминична — технолог экспериментального цеха Проктопьевской фабрики ремонта и пошива одежды.
 58. Горсков Владимир Степанович — директор обогатительной фабрики «Коксовая».
 59. Куделин Сергей Павлович — литейщик погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 60. Атучина Зинаида Ивановна — сортировщица Проктопьевского районного узла связи.
 61. Судос Григорий Иванович — секретарь партбюро Проктопьевского шахтопроходческого управления.
 62. Ротанова Галина Андреевна — электромонтер Проктопьевской горноэлектросети.
 63. Елгина Ольга Андреевна — рабочая хозяйки шахты «Коксовая».
 64. Глазкова Людмила Александровна — секретарь Центрального райкома партии.
 65. Шестопалов Михаил Алексеевич — заведующий организационным отделом Центрального райкома партии.
 66. Арсенова Елена Ивановна — заведующая поликлиническим отделением поликлиники № 1 медико-санитарной части № 1.
 67. Макитро Анна Георгиевна — главный врач детского противотуберкулезного санатория № 1.
 68. Колесников Евгений Петрович — горнорабочий шахты «Коксовая».
 69. Каплина Людмила Михайловна — оператор шахты «Коксовая».
 70. Гаврилин Николай Александрович — токарь Проктопьевского шахтопроходческого управления.
 71. Боков Юрий Михайлович — машинист Проктопьевского механического завода.
 72. Ничке Владимир Робертович — электрослесарь Проктопьевского шахтопроходческого управления.
 73. Сергеева Надежда Кирилловна — швея Проктопьевской фабрики ремонта и пошива одежды.
 74. Новацкая Валентина Александровна — про-

давец магазина № 17 «Гастроном».
 75. Иванов Александр Петрович — слесарь завода «Электромашина».
 76. Гладышев Валентин Николаевич — монтер завода «Электромашина».
 77. Сопыряев Валентин Петрович — главный инженер завода «Электромашина».
 78. Бессонова Галина Александровна — начальник финансового отдела завода «Электромашина».
 79. Рульков Геннадий Максимович — установщик завода «Электромашина».
 80. Комиссарова Галина Кузьминична — обмотчица завода «Электромашина».
 81. Баранова Валентина Сергеевна — комплектчица завода «Электромашина».
 82. Савникова Зоя Ивановна — контролер завода «Электромашина».
 83. Рязанова Наталья Николаевна — продавец магазина № 1 орс «Кировуголь» УРСА по Кузбассу.
 84. Дудин Геннадий Михайлович — начальник отдела внутренних дел исполкома Центрального райсовета.
 85. Харлова Надежда Федоровна — обмотчица завода «Электромашина».
 86. Зенина Алевтина Васильевна — маляр завода «Электромашина».
 87. Сидоров Валерий Иванович — балансировщик завода «Электромашина».
 88. Гоголева Раиса Георгиевна — заведующая отделом агитации и пропаганды Центрального райкома партии.
 89. Бояркина Татьяна Алексеевна — портная ателье № 8 Проктопьевской фабрики ремонта и пошива одежды.
 90. Умроянц Роман Игитович — секретарь парткома шахты «Ногрская».
 91. Крапчунова Нина Федоровна — машинист подъема шахты «Ногрская».
 92. Гусев Павел Степанович — крепильщик шахты «Ногрская».
 93. Гусев Дмитрий Иванович — директор шахты «Ногрская».
 94. Теричев Юрий Иванович — электрослесарь шахты «Ногрская».
 95. Краснова Юлия Петровна — секретарь парткома погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 96. Мельничук Людмила Владимировна — кондитер столовой № 2 орс «Кировуголь» УРСА по Кузбассу.
 97. Вайтук Нина Сергеевна — парикмахер многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения.
 98. Блинов Владимир Петрович — шофер Усятского карьероуправления.
 99. Зрелов Сергей Викторович — электромонтер энергоуправления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 100. Белоусова Нина Михайловна — штамповщица Проктопьевского завода продовольственного машиностроения.
 101. Гуляева Валентина Алексеевна — испытатель аппаратов завода «Электромашина».
 102. Козлова Алевтина Владимировна — продавец Проктопьевского универмага.

103. Басов Захар Иванович — председатель исполкома Центрального райсовета.
 104. Ермакова Надежда Дмитриевна — почтальон Проктопьевского районного узла связи.
 105. Жабинцев Петр Антонович — начальник Усятского карьероуправления.
 106. Половинкина Клавдия Кузьминична — заведующая финансовым отделом исполкома Центрального райсовета.
 107. Орлов Иван Дмитриевич — председатель заводского комитета Проктопьевского механического завода.
 108. Плешко Евгений Иванович — горнорабочий шахты «Коксовая».
 109. Золотарева Римма Константиновна — швея магазина № 24 орс «Проктопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.
 110. Поляков Владимир Николаевич — электромеханик участка энергоснабжения № 10 станции Проктопьевск.
 111. Бокк Алексей Альбертович — шофер Яснополянской автобазы.
 112. Омельченко Тамара Альбертовна — продавец магазина № 3 орс «Кировуголь» УРСА по Кузбассу.
 113. Смолякова Нина Петровна — заведующая отделением детской больницы № 1.
 114. Усольцева Зинаида Александровна — продавец магазина № 75 орс «Проктопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.
 115. Шуверова Валентина Ивановна — дворник жилищно-коммунальной конторы № 2 Центрального управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 116. Буйлова Татьяна Евгеньевна — сверловщица Проктопьевского механического завода.
 117. Турач Алексей Сергеевич — плотник ремонтно-строительного управления № 1 производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 118. Похиленко Николай Андреевич — электрослесарь погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 119. Дубовцев Павел Сергеевич — электрослесарь погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 120. Юшубе Нина Григорьевна — начальник торгового отдела орс «Проктопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.
 121. Грязнова Зоя Терентьевна — технолог проктопьевского цеха Новокузнецкого завода ремонта бытовых машин и приборов.
 122. Лысенко Степанида Матвеевна — бригадир хозяйства обогатительной фабрики «Коксовая».
 123. Кобзарев Юрий Григорьевич — электрослесарь специализированного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 124. Краснова Антонина Степановна — заведующая учебной частью вечерней средней (сменной) общеобразовательной школы № 3.
 125. Стародубова Раиса Степановна — методист кинотеатра имени Н. Островского.

126. Трухачев Александр Васильевич — преподаватель школы № 69.
 127. Сыров Владимир Иванович — второй секретарь Центрального райкома партии.
 128. Челынцева Лидия Петровна — старший продавец магазина № 76 орс «Проктопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.
 129. Кузьмина Любовь Филипповна — штукатур-маляр ремонтно-строительного управления № 1 производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 130. Коробкин Андрей Степанович — директор совхоза «Проктопьевский-тепличный».
 131. Зубок Геннадий Васильевич — шофер Яснополянской автобазы.
 132. Климова Галина Николаевна — телефонистка междугородней телефонной станции Проктопьевского районного узла связи.
 133. Абрамова Прасковья Григорьевна — контролер производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.
 134. Крешенная Татьяна Викторовна — газосварщица специализированного управления механизации № 6.
 135. Харжевский Иван Владимирович — заместитель управляющего трестом «Проктопьевскшахтострой».
 136. Финк Владимир Андреевич — преподаватель физкультуры школы № 71.
 137. Яскунова Нина Федоровна — штукатур жилищно-коммунальной конторы № 2 центрального управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 138. Борисов Константин Парамонович — заведующий лабораторией Кузнецкого научно-исследовательского института углеобогащения.
 139. Секерина Валентина Ивановна — заведующая Центральной городской библиотекой.
 140. Зыков Валентин Николаевич — председатель районного комитета народного контроля.
 141. Григорьевна Нина Борисовна — главный врач городской поликлиники № 4.
 142. Сенькова Тамара Александровна — вешащица погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 143. Сеньков Александр Тихонович — машинист погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Проктопьевскуголь».
 144. Бажин Иван Еремеевич — крепильщик шахты «Коксовая».
 145. Клиновская Елена Николаевна — рабочая хозяйки обогатительной фабрики «Коксовая».
 146. Макина Антонина Дмитриевна — заведующая отделом гигиены труда санитарной и Центрального района.
 147. Федорова Тамара Серафимовна — заместитель начальника по торговле орс «Кировуголь» УРСА по Кузбассу.
 148. Михеев Николай Иванович — председатель городского Совета спортивного общества «Спартак».

Кандидаты в депутаты Центрального районного Совета депутатов трудящихся,

зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

149. **Новашов Виталий Александрович** — заведующий отделом народного образования исполкома Центрального райсовета.
150. **Каширина Нина Даниловна** — машинист насосных установок шахты «Коксовая».
151. **Григорьева Надежда Ивановна** — начальник централизованной бухгалтерии № 4.
152. **Коксовица Елена Викторовна** — парикмахер многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения.
153. **Левин Леонид Семенович** — заместитель прокурора города Прокопьевска.
154. **Голубев Григорий Дементьевич** — главный инженер энергоуправления производстве и энергообъединения «Прокопьевскуголь».
155. **Сулейманова Флюра Мирсаифовна** — пекарь Прокопьевского хлебокомбината.
156. **Катенин Виктор Александрович** — плотник шахтостроительного управления № 3 произ-

водственного объединения «Прокопьевскуголь».
157. **Прякин Николай Михайлович** — слесарь орас «Кировуголь» УРСа по Кузбассу.
158. **Раздвогин Анатолий Николаевич** — начальник отдела кадров Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
159. **Шипицын Александр Иванович** — директор Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
160. **Зайцев Иван Петрович** — машинист электровоза шахты «Ноградская».
161. **Шубин Николай Степанович** — первый секретарь Центрального райкома партии.
162. **Татаринев Сергей Степанович** — горнорабочий очистного забоя шахты «Коксовая».
163. **Борисова Валентина Васильевна** — секретарь исполкома Центрального райсовета.
164. **Иванов Николай Иванович** — электрослесарь шахты «Коксовая».
165. **Трофимов Анатолий Петрович** — слесарь Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
166. **Колесников Валерий Алексеевич** — сле-

датель Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
167. **Шейнер Александр Георгиевич** — электрослесарь Прокопьевского шахтопроходческого управления.
168. **Кузнецова Лилия Васильевна** — токарь Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
169. **Игнатов Александр Андреевич** — директор межшкольного учебно-производственного комбината.
170. **Полонская Любовь Васильевна** — токарь Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
171. **Бердникова Маргарита Ефимовна** — аппаратчица обогатительной фабрики «Северная».
172. **Приходько Галина Андреевна** — заведующая производством ресторана «Славянский базар» орас «Кировуголь» УРСа по Кузбассу.
173. **Смоляникова Зухра Сабировна** — шлифовщица Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
174. **Ананенко Прасковья Моисеевна** — контролер отдела технического контроля Четырнадцатого государственного

подшипникового завода.
175. **Гольцев Виктор Григорьевич** — слесарь производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.
176. **Свечникова Ольга Алексеевна** — контролер Прокопьевского механического завода.
177. **Алексеев Иван Николаевич** — резчик металла Прокопьевского механического завода.
178. **Мельников Владимир Федорович** — первый секретарь Центрального райкома комсомола.
179. **Андряхов Сергей Георгиевич** — машинист шахты «Северный Маганак».
180. **Грек Светлана Александровна** — штукатур-маляр шахтостроительного управления № 3 производственного объединения «Прокопьевскуголь».
181. **Малков Сергей Васильевич** — заместитель председателя исполкома Центрального райсовета.
182. **Коротков Владимир Николаевич** — машинист специализированного управления механизации № 6.
183. **Бызова Анастасия Сергеевна** — аппаратчица обогатительной фабрики «Северная».

184. **Омельченко Юрий Николаевич** — шофер Прокопьевской горэлектросети.
185. **Дьяков Игорь Григорьевич** — машинист горновыемочных машин шахты «Северный Маганак».
186. **Ковалев Юрий Кузьмич** — директор шахты «Северный Маганак».
187. **Сеслер Владимир Оттович** — электрослесарь шахты «Северный Маганак».
188. **Сапрыкина Татьяна Серафимовна** — горнорабочая шахты «Северный Маганак».
189. **Бадгнев Галперес Вадгневич** — проходчик шахты «Северный Маганак».
190. **Шарилова Зайтуна Шайдуллоевна** — обмотчица Четырнадцатого государственного подшипникового завода.
191. **Горелкин Виктор Михайлович** — председатель шахткома шахты «Северный Маганак».
192. **Лившиц Наум Исаакович** — председатель Центрального районного народного суда.
193. **Шерстнев Сергей Сергеевич** — заведующий отделом социального обеспечения исполкома Центрального райсовета.

ПАМЯТИ ЯРОСЛАВА ГОЛАНА

75-летию со дня рождения Ярослава Голана, видного украинского писателя, посвящен вечер во Дворце культуры имени А. М. Горького.

Он состоится в субботу, 4 июня в 18 часов. Участники вечера смогут подробно познакомиться с жизненным и творческим путем писателя, посмотрят кинофильмы, концерт. Во Дворце культуры будет организована книжная выставка, продажа литературы, сувениров.

Весь вечер будет вестись на украинском языке.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Атыбаты, шли солдаты... (12, 16, 20). Новый американский художественный фильм Живущие свободными (10, 14, 18-10, 21-40). Малый зал. Длинное, длинное дело (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус». Крестьянский сын (10, 12, 16). Хроника. Во имя мира на земле (14). Как там на БАМе? (15-10). Капли красная (18-20, 20-10, 21-50). Зал «Кругозор». Засекреченный город (9, 11, 13, 15). Для взрослых — Обвиняются в убийстве (17-10, 19-10, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Прощай, полицейский! (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Альманах кинопутешествий № 115 (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — Сто дней после детства (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Подсадная утка (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Дорогой мальчик (10, 14-10). Звездам навстречу (к сеансам в 12, 20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Не бойся, не отдам (10, 12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Горькая хроника (к сеансам в 12, 19-40).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Солти (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Старый знакомый (11, 17, 19, 21). Для детей — Без права на ошибку (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Колыбельная для мужчин (15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Морские дьяволы (АРЕ) — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — про Витю, про Машу и морскую пехоту (10, 14-10).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА объявляет прием в молодежный театральный коллектив. Запись по средам и пятницам — в 19 часов, по воскресеньям — в 11 часов. Приглашаются желающие обучаться актерскому мастерству и участвовать в спектаклях театрального коллектива.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА

На центральном стадионе «Шахтер» состоялся матч на первенство области по футболу.

Прокопьевский «Шахтер» принимал дебютантов первенства — команду «Энергетик» из Калтана. У гостей в активе было два очка: в первом туре они выиграла у кемеровчан со счетом 2:0. Наши игроки тоже имели одну победу над этой командой. Так что сейчас, перед встречей, они были в равном положении.

«Шахтер» захватил инициативу с самого начала матча. Но защитники «Энергетика» умело держали оборону. А Тарасов и Б. Шульц устранили опасные моменты один за другим. И все же на 20-й минуте матча гостям пришлось начать с центра поля: с правого края последовала передача на А. Шмала, и тот без подготовки пробил точно в цель 1:0.

Казалось, ничто не предвещало беды. «Шахтер» атакует, гости защищаются. Но неожиданно последовал выпад «Энергетика»: полузащитник Н. Пирогов спокойно ударил по мячу, и он вкатился в угол ворот. Так при счете 1:1 команды ушли на перерыв.

Во втором тайме «Шахтер» не прекращал наступления. Умело играл на левом краю Л. Костин. Он эффектно обводил мяч мимо соперников. Но завершающие уда-

ры его были не точны. Однако через несколько минут мяч побывал в воротах «Энергетика». Это произошло так. На правом краю А. Литвинов сыграл в «стенку» с полузащитником Г. Останиным и тот, несмотря на усиленную опеку, добился таки успеха. Следом прокопчане забили и третий гол. Автор его А. Сычев. Так и закончился матч со счетом 3:1.

Остальные игры первенства области дали такие результаты:

«Темп» (Юрга) — «Спартак» (Белово) — 8:0;
«Шахтер» (Киселевск) — «Цементник» (Топки) — 2:0;
«Локомотив» (Тайга) — «Металлург» (Новокузнецк) — 0:1;
«Энергетик» (Калтан) — «Кировец» (Кемерово) — 2:0;
«Темп» (Юрга) — «Металлург» (Новокузнецк) — 1:1;
«Темп» (Юрга) — «Шахтер» (Киселевск) — 1:0;
«Кировец» (Кемерово) — «Запсиб» (Новокузнецк) — 0:3;

Игры следующего тура состоятся 18 июня. Прокопьевский «Шахтер» принимает команду «Кузбассовец» из Кемерово.
Е. ГАВРИШКИВ,
тренер.

В ИТОГЕ — НИЧЬЯ

В Новокузнецке состоялась матчевая встреча гандболистов Прокопьевска и Новокузнецка, посвященная 20-летию со дня основания Запсиба.

Интересная игра прошла на площадке сада металлургов и закончилась ничью — 26:26. В заключение встречи игрокам команд были вруче-

ны памятные призы. Ответную встречу намечено провести в начале июля в Прокопьевске.
В. ПОЛБИН,
тренер команды.

ДЕЙСТВИЕ

алкоголя, — говорил А. В. Луначарский, — сказывается своим губительным влиянием на качество и количестве нашей работы, на нашем здоровье, в том числе и на здоровье нового поколения, на нашей семье, на всем нашем быту».

Истину этих слов Николай Федорович понял слишком поздно.

...Он сидел на крыльце наркологического отделения, низко опустив голову. О чем думал этот тридцатилетний мужчина сейчас, в долгие и трудные для него минуты? О том, когда впервые с пьяной компанией ввалился в дом и друзья, предлагая тост за здоровье хозяйки, наперебой заставляли выпить. И непременно до дна. А может быть, о том, как нес с полочки в подарок своей Анюте не плитку шоколада или флакон духов, а все ту же злополучную бутылку?

А мне вспоминается недавний разговор с Николаем Федоровичем. «Не заметил, как жена стала моим собутыльником. Я, видно, вовремя остановился, а вот она нет. Работала мастером, а сейчас и техничкой держат не хотят. Появились сомнительные подружки, дом совсем запустила, а ведь у нас дети», — горестно закончил он свой рассказ.

Я знал, что эта женщина в пьяном угаре пыталась выбраться со второго этажа, ей казалось, что за ней гонятся хулиганы с ножами. В нетрезвом состоянии опрокинула кастрюлю с кипятком и обожгла ребенка.

Сегодня Николай Федорович привел свою жену к врачу-наркологу, что называется, за ручку. Привел после того, как были испробованы, по его словам, все «домашние средства». «И по-хорошему убеждал ее, и ругал, и бил, случалось, — чи-

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

ПОЗАБОТИЛСЯ ЗАВОД

стосердечно признается он, — ничего не помогает. Последняя надежда на лечение».

Забегая вперед, скажу, что не сразу и не вдруг оправдалась эта надежда. Много усилий пришлось приложить и врачам, и семье, и коллективу, чтобы избавилась эта женщина от алкоголизма. Чтобы в семье вновь вернулась мать, жена, друг.

И такой пример не единственный. К сожалению, не всегда вопросам своевременного лечения начальных форм хронического алкоголизма уделяется должное внимание на производстве, в семье. А ведь ущерб, который наносит алкоголь организму человека, его психике, в целом обществу, огромен и часто трудно возместим.

Злоупотребляющие алкоголем люди наивно полагают, что в любой момент смогут отказаться от него. «Захочу, и брошу пить». Но не тут-то было. «Зеленый змий» крепко держит человека в своих когтистых лапах. Статистика показывает, что из ста лишь в десяти случаях больные алкоголизмом самостоятельно приходят к выводу о необходимости лечения, в 75 — инициатива принадлежит членам семьи, родственникам и только в пятнадцати случаях — обществу.

Таким образом, роль общественных организаций в выявлении и направлении алкоголиков на лечение еще незначительна. И в этом плане хочется отметить положи-

тельно руководство и общественность фарфорового завода. В сентябре прошлого года здесь было открыто наркологическое отделение на 60 коек. И вовсе не потому, что на заводе много таких больных. Здесь проходят курс лечения рабочие из других предприятий нашего города. Причем, летят, как говорится, без отрыва от производства.

В отделении создан совет больных, который следит за графиком дежурств, за соблюдением режима. Один раз в неделю здесь проводятся политинформации, читаются лекции. Больные постоянно ощущают благоприятное влияние коллектива.

Мы придерживаемся общепринятой трехэтапной системы антиалкогольной терапии. Больные, в далеко зашедшей стадии алкоголизма и нарушающие режим отделения, через органы милиции нами направляются на принудительное лечение.

Надо сказать, что все эти меры помогли многим избавиться от пагубного пристрастия к спиртному. Помогли стать уважаемыми и полезными людьми в обществе и семье.

И в этом большая заслуга наших добрых помощников — членов совета профилактики Прокопьевского фарфорового завода.

В. СУХАЧЕВ,
заведующий нарколо-
гическим отделением.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-95, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47000
Заказ 7015
ОП16234